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Emissionsarmer Betrieb bestätigt 

Spanner Holz-Kraft-Anlagen erfüllen Südtiroler Emissionsgesetz

Neufahrn i. NB, Deutschland 21.08.2012: Die Holz-Kraft-Anlagen der Spanner Re2 GmbH zur parallelen Strom- und Wärmeerzeugung aus Holzhackschnitzeln haben in Südtirol einen weiteren wichtigen Meilenstein erreicht: im Rahmen behördlicher Emissionsmessungen erfüllte die Anlage der Frick-Gut KG im August als erste Anlage ihrer Art in Südtirol alle Anforderungen im Rahmen des Landesgesetztes vom 16.3.2000 Nr. 8 und des Legislativdekretes vom 3.4.2006 Nr. 152.
Auf der Basis des Zertifikats der Emissionsmessung wurde die ordnungsgemäße Emissionsermächtigung für die Anlage ausgestellt. Damit wird belegt, dass die Anlage sämtliche technische Anforderungen erfüllt und ordnungsgemäß ihren Betrieb verrichten kann.

Für zukünftige Nutzer vereinfacht sich damit der behördliche Genehmigungsprozess erheblich. Bei der Beantragung der Auszahlung der Einspeisevergütung bei der “Gestore Servizi Energetici S.p.A.” kurz “GSE” werden die Kunden von Spanner und seinen italienischen Handelspartnern effizient unterstützt. 

Die Anlagen von Spanner nutzen innovative Holzvergaser- und BHKW-Technologie auf Basis der umfassenden Spanner-Anlagenexpertise zur parallelen Strom- und Wärmegewinnung. Sie werden mit naturbelassenen Holzhack​schnitzeln betrieben und erwirtschaften durch den vom BHKW erzeugten Strom attraktive Einspeiseerlöse. In Italien liegen diese besonders hoch und können je nach Laufzeit jährlich bis zu 100.000 EUR betragen. Die bei der Stromproduktion entstehende Wärme wird zu Heiz- oder Trocknungszwecken genutzt. Aktuell über 100 Anlagen werden europaweit in der Land- und Forstwirtschaft, dem Hotel- und Gaststättengewerbe und in Nahwärmenetzen eingesetzt.

„Wir freuen uns sehr über die bestandenen Emissionstests“, sagt Thomas Bleul, Geschäftsführer bei Spanner. „Sie belegen, dass unsere Holz-Kraft-Anlagen nicht nur effizient und wirtschaftlich hochattraktiv arbeiten, sondern auch umweltverantwortlich.“ 

Eine Informationsveranstaltung für interessierte Hoteliers und Landwirte findet am 21.09.12 von 14 bis 17 h im Vereinshaus in 39015 St. Leonhard in Passeier, Südtirol statt. Eine kostenlose Anmeldung ist unter info@consilia.bz.it möglich. Außerdem können sich Interessierte auf der Bozener Messe „Klimaenergy“ vom 20.-22.09.12, am Stand D23/08 beraten lassen.

Über Spanner Re2
Die Spanner Re2 GmbH ist der führende Hersteller von kleinen, dezentralen Kraft-Wärme-Kopplungsanlagen für feste Biomasse. Spanner HOLZ-KRAFT-Anlagen erzeugen gleichzeitig Strom und Wärme aus Holzhack​schnitzeln. Es ist das erste Produkt dieser Art, das in Serie produziert wird und sich bereits in großer Zahl über mehrere Jahre bewährt hat. Spanner HOLZ-KRAFT-Anlagen werden in der Land- und Forstwirtschaft, dem Hotel- und Gaststättengewerbe und bei Nahwärmenetzen eingesetzt. Die hohe Energieeffizienz, die Nutzung lokal nachwachsender Energieträger und die attraktive Einspeisevergütung selbst erzeugten Stroms sind die wesentlichen Vorteile dieser Anlagen. Spanner Re2 hat ebenfalls langjährige Erfahrung in der Produktion von Biomasse-Heizungen und ist auditierter Systemlieferant für Bosch/Buderus. Die Spanner Re2 ist ein schnell wachsendes Unternehmen mit über 80 Mitarbeitern und gehört zur Spanner-Gruppe.

Über die Spanner-Gruppe

Die Otto Spanner GmbH ist ein 1960 gegründetes, metallverarbeitendes Familienunternehmen, dass traditionell Automobilhersteller wie BMW und Porsche beliefert. In den vergangenen Jahren hat das Unternehmen erfolgreich in Wachstumsmärkten wie den erneuerbaren Energien und der Elektronik expandiert. Die Spanner-Gruppe besteht heute aus insgesamt vier Unternehmen, die zusammen über 360 Mitarbeiter beschäftigen.
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