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Pressemeldung


Großauftrag über 20 Hackschnitzel-BHKW 
Serien-Anlagen von Spanner erstmals in Megawatt-Projekt eingesetzt
Neufahrn in Ndb., Deutschland 09.04.2013: Die Spanner Re2 GmbH hat ihren bislang größten Einzelauftrag für die immer beliebter werdenden Spanner Holz-Kraft-Anlagen erhalten. Zum Betrieb eines lettischen Wärmenetzes wurden insgesamt 20 Holz-Kraft-Anlagen des Typs HK45 mit einer kombinierten Gesamtleistung von 900 kW elektrisch und ca. 2 MW thermisch bestellt. Die Inbetriebnahme ist für Ende des Jahres geplant. 
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Die 20 einzelnen Holz-Kraft-Anlagen bestehen aus je einem innovativen, patentierten Holzvergaser von Spanner Re2 und je einem BHKW. Sie werden in einer Kaskaden-Konfiguration eingesetzt, das heißt, sie können je nach Wärmebedarf gemeinsam oder unabhängig voneinander betrieben werden. Diese Konfiguration ermöglicht eine besonders gute Teillastfähigkeit von fünf Prozent der Gesamtleistung. 

Die lettischen Nahwärmeplaner entschieden sich nach umfassender Recherche für die Spanner Holz-Kraft-Anlagen vor allem aufgrund der großen Flexibilität, die ihnen die voneinander unabhängigen Module im Betrieb bieten. Zudem kann die Anlage schnell gestartet und heruntergefahren werden. Die lettischen Ingenieure überzeugten auch die ausgereifte Serientechnik der Spanner Holz-Kraft-Anlage und die Erfolgsgeschichte von knapp 200 europaweit im Einsatz befindlichen Anlagen mit einer kumulierten Betriebszeit von bereits weit über einer Million Stunden.

„Dieser Großauftrag zeigt, dass unsere Anlagen nicht nur im Einzelbetrieb viele wirtschaftliche Vorteile bieten, sondern darüber hinaus auch kombiniert attraktive Lösungen für die Versorgung von Großprojekten darstellen“, sagt Thomas Bleul, Geschäftsführer bei Spanner. 
Spanner Holz-Kraft-Anlagen wandeln Holzhackschnitzel nach dem Prinzip der Kraft-Wärme-Kopplung hocheffizient in Strom und Wärme um. Sie werden mit naturbelassenen Holzhackschnitzeln betrieben und erwirtschaften durch den vom BHKW erzeugten Strom attraktive Einspeiseerlöse in Höhe von über 40.000 EUR jährlich je nach Laufzeit. Dadurch können Spanner Holz-Kraft-Anlagen weitaus wirtschaftlicher betrieben werden als herkömmliche Biomasse-Heizungen. Die Anlagen werden europaweit in der Land- und Forstwirtschaft, dem Hotel- und Gaststättengewerbe und in Nahwärmenetzen eingesetzt. 
Spanner Re² stellt die Holz-Kraft-Anlage gezielt für die Anwendung in Forstwirtschaft, Nahwärmenetzen und Sägereien auf der kommenden Ligna in Hannover vom 6. bis 10 Mai 2013 in Halle 13, auf Stand D10 vor. 
Weitere Informationen über die Spanner Holz-Kraft-Anlage unter www.holz-kraft.de. 
über Spanner Re2
Die Spanner Re2 GmbH ist der führende Hersteller von kleinen, dezentralen Kraft-Wärme-Kopplungsanlagen für feste Biomasse. Spanner HOLZ-KRAFT-Anlagen erzeugen gleichzeitig Strom und Wärme aus Holzhack​schnitzeln. Es ist das erste Produkt dieser Art, das in Serie produziert wird und sich bereits in großer Zahl über mehrere Jahre bewährt hat. Spanner HOLZ-KRAFT-Anlagen werden in der Land- und Forstwirtschaft, dem Hotel- und Gaststättengewerbe und bei Nahwärmenetzen eingesetzt. Die hohe Energieeffizienz, die Nutzung lokal nachwachsender Energieträger und die attraktive Einspeisevergütung selbst erzeugten Stroms sind die wesentlichen Vorteile dieser Anlagen. Spanner Re2 hat ebenfalls langjährige Erfahrung in der Produktion von Biomasse-Heizungen und ist auditierter Systemlieferant für Bosch/Buderus. Die Spanner Re2 ist ein schnell wachsendes Unternehmen mit über 90 Mitarbeitern und gehört zur Spanner-Gruppe.
über die Spanner-Gruppe

Die Otto Spanner GmbH ist ein 1951 gegründetes, metallverarbeitendes Familienunternehmen, dass traditionell Automobilhersteller wie BMW und Porsche beliefert. In den vergangenen Jahren hat das Unternehmen erfolgreich in Wachstumsmärkten wie den erneuerbaren Energien und der Elektronik expandiert. Die Spanner-Gruppe besteht heute aus insgesamt vier Unternehmen, die zusammen über 360 Mitarbeiter beschäftigen.
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