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Pressemeldung


Erste Spanner Holz-Kraft-Anlage in Kanada am Netz
Spanner Re2 startet Kooperation mit kanadischem Partner
Burlington, Kanada 22.05.2014: Nach dem erfolgreichen Start der ersten Spanner Holz-Kraft-Anlage in Kanada wird nun auch dort Strom aus Holzhackschnitzeln gewonnen. Gleichzeitig nimmt die Produktions- und Vertriebspartnerschaft mit dem kanadischen Unternehmen Borealis Wood Corp., das die Anlage betreibt, an Fahrt auf. Borealis ist eine Tochtergesellschaft der Firma Summo, ein mittelständisches metallverarbeitendes Unternehmen. 

„Wir freuen uns, mit Borealis Wood Corp. einen Partner gefunden zu haben, der ein tiefes Verständnis für den Markt, als auch für unsere Technologie hat“, sagt Thomas Bleul, Geschäftsführer bei Spanner. „Wir sind stolz darauf, die weltweit führende Holzvergaser-Technologie von Spanner in Kanada und Nordamerika zu kommerzialisieren können“, sagt Kevork Sedajan, CEO von Borealis. „Kraft-Wärmekopplung auf Basis von Holz hat in Kanada viel Potenzial.“ 
Trotz der allgemein niedrigen Energiepreise in Kanada ist das Potenzial für Holzvergaser-BHKWs groß. Mit über 300 Mio. ha ist der Waldbestand in Kanada 25-mal größer als in Deutschland. Besonders im dünn besiedelten Norden des Kontinents sind einige Ortschaften nicht ans nationale Stromnetz angeschlossen, sondern werden autark über Diesel-Generatoren mit Strom versorgt. Der dafür benötigte Diesel-Kraftstoff wird mit Tanklastzügen über mehrere hundert Kilometer transportiert und ist dadurch entsprechend teuer. Gleichzeitig sind diese Orte von tausenden Quadratkilometern Wald umgeben, dessen Energiepotenzial bisher kaum genutzt wird. 

Die Anlage bei Borealis wird mit lokal anfallendem Waldrestholz betrieben und versorgt den Produktionsbetrieb des Unternehmens mit Wärme und Strom. Gleichzeitig dient die Anlage als Demonstrations- und Schulungsanlage für Interessenten und zukünftige Kunden. 

Informationen über die Spanner Holz-Kraft-Anlage unter www.holz-kraft.de. 
Über Borealis Wood Power Corp.

Die 2012 gegründete kanadische Borealis Wood Power Corporation vermarktet CHP Holzkraft-Systeme in Kanda. Das Unternehmen konzentriert sich auf Marktentwicklung und technischen Support für das durch die deutsche Spanner Re2 GmbH entwickelte und an Borealis Wood Power Corporation lizenzierte System. Die Anlage wird unter dem Borealis-Markennamen vertrieben und an die Bedürfnisse des kanadischen Marktes angepasst. Borealis gehört einem vornehmlich aus der Automobilindustrie besetzten Investorenkonsortium. Den Hauptinvestoren gehört Summo Steel Corporation, Burlington Ontario, Kanada.

Über Summo

Summo steht für Innovation und Ingenieurskunst bei der Herstellung von Röhrenbauteilen und -baugruppen für die Automobilindustrie. Mit fast 300 Mitarbeitern und modernsten Produktionsstätten in Toronto, Kanada, und Monterrey, Mexiko, sowie Beschaffungsbüros in Detroit, USA, und Stuttgart, Deutschland, ist Summo hochqualifizierter Zulieferer der weltgrößten Automobilbauteil- und -zubehörhersteller. Die Röhrenherstellungsexpertise und die bekannt hohe Qualität des Unternehmens haben es zu einem bevorzugten Lieferanten und zu einem der wenigen handverlesenen Hersteller kritischer Komponenten weltweit gemacht. Summo produziert Automobilsystemkomponenten in vier zentralen Bereichen: Sicherheits-Rückhaltesysteme, Sitze, Karosserie und Ausstattung sowie Flüssigkeitsmanagement. Zudem ist Summo OEM-Lieferant von gehonten Hydraulikrohren für Landwirtschaft und Bau. 
über Spanner Re2
Die Spanner Re2 GmbH ist der führende Hersteller von kleinen, dezentralen Kraft-Wärme-Kopplungsanlagen für feste Biomasse. Spanner HOLZ-KRAFT-Anlagen erzeugen gleichzeitig Strom und Wärme aus Holzhack​schnitzeln. Die Anlagen werden in Serie produziert und haben sich europaweit bereits hundertfach bewährt hat. Spanner HOLZ-KRAFT-Anlagen werden in der Land- und Forstwirtschaft, dem Hotel- und Gaststättengewerbe und bei Nahwärmenetzen eingesetzt. Die hohe Energieeffizienz, die Nutzung lokal nachwachsender Energieträger und die attraktive Einspeisevergütung  bzw. der Wert des selbst erzeugten Stroms sind die wesentlichen Vorteile dieser Anlagen. Spanner Re2 hat ebenfalls langjährige Erfahrung in der Produktion von Biomasse-Heizungen und ist auditierter Systemlieferant für Bosch​-Buderus. Die Spanner Re2 ist ein schnell wachsendes Unternehmen mit über 100 Mitarbeitern und gehört zur Spanner-Gruppe.
über die Spanner-Gruppe

Die Otto Spanner GmbH ist ein 1951 gegründetes, metallverarbeitendes Familienunternehmen, dass traditionell Automobilhersteller wie BMW und Porsche beliefert. In den vergangenen Jahren hat das Unternehmen erfolgreich in Wachstumsmärkten wie den erneuerbaren Energien und der Elektronik expandiert. Die Spanner-Gruppe besteht heute aus insgesamt vier Unternehmen, die zusammen über 360 Mitarbeiter beschäftigen.
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