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Schnell installiert, umweltfreundlich, wirtschaftlich attraktiv: 
Die neue Spanner Re² Pellet-Heizzentrale
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[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Neufahrn / NB, 10.11.2015: Spanner Re2 GmbH aus Neufahrn präsentiert die neue, schlüsselfertige Pellet-Heizzentrale für Privatbetriebe und öffentliche Infrastrukturen. Herzstück der neuen Anlage ist der erfolgreiche 100 kW Heizkessel von Spanner Re2. Spanner Re2 entwickelt und produziert Pellet-Heizkessel bereits seit 2007. Jetzt hat das Unternehmen, aufbauend auf dem europaweiten Erfolg seines Holzvergaser-BHKWs, den logischen Schritt zur vollintegrierten, nutzerfreundlichen Komplettanlage gemacht: Die neue Spanner Re2-Heizzentrale überzeugt insbesondere durch ihre modulare Bauweise, schnelle Installation in nur wenigen Stunden, Fernwartbarkeit und sicheren, wartungsarmen Betrieb. 
Mehrere Heizkessel können bis zu einer Gesamtleistung von 500 kW individuell in der Zentrale kombiniert werden. Intelligente Kaskadenschaltung und ausgereifte Verbrennungstechnik von Spanner Re2 gewährleisten optimale Brennstoffnutzung zu jeder Jahres- und Tageszeit. Der Betrieb der Anlagen erfolgt vollautomatisiert und erfüllt die seit 1. Januar 2015 geltenden Grenzwerte für CO- und Feinstaubemissionen.  
Damit eignen sich Spanner Re2-Heizzentralen ideal für die wirtschaftlich wie technisch effiziente Deckung des Brauchwasser- und Heizungsbedarfs in Gebäuden wie Schulen, Ämtern, Wohnanlagen, Werkshallen oder Industrieanlagen. Besonders lohnt sich eine Spanner Re2-Heizzentrale für alle Standorte ohne Anbindung an das Gasnetz oder Betreiber, die noch alte, unwirtschaftliche Öl- oder Gasheizungen nutzen. Die Verwendung naturbelassenen Holzes in Form von Pellets ist nicht nur wirtschaftlich attraktiver als Öl oder Gas, sondern auch wesentlich umweltverantwortlicher.
Die kompakte Zentrale enthält in einem wetterfesten, vom Kunden individuell wählbaren Gehäuse alle erforderlichen Bestandteile inklusive Brennstofflager und Reststofflager mit jeweiliger Austragungstechnik. Sie wird werksseitig nach Kundenspezifikation vormontiert schlüsselfertig beim Kunden angeliefert. Vor Ort sind nur noch die Anschlüsse für Strom und Wasser sowie eine Verbindung zum Pelletlager erforderlich. Das garantiert eine unschlagbare schnelle Installation und Inbetriebnahme.
Zusätzlich zur innovativen Technologie und hervorragenden Bedienbarkeit bietet Spanner Re2 weitere Serviceleistungen, um den Betrieb für private und öffentliche Kunden noch einfacher zu machen: Auf Kundenwunsch sind individuelle Wartungs- oder Full-Service-Verträge erhältlich, ebenso wie ein Pellet-Liefervertrag mit einer Spanner Re² 3-Jahres-Garantie auf den Pelletpreis.
Zusätzlich haben Betriebe die Möglichkeit, eine BAFA-Förderung für das Heizen mit Erneuerbaren Energien zu beantragen. Spanner Re2 berät die Betreiber in der Planungsphase über die Nutzung bestehender Förderungsmöglichkeiten. 
„Wir wollten mit unserem Pelletheizung Knowhow unseren Kunden noch mehr Nutzen bieten, als einfach nur einen richtig guten Kessel“, sagt Thomas Bleul,  Geschäftsführer bei Spanner. „Und wir bringen mit ihnen die Wärme dahin, wo sie wirklich dringend und zuverlässig gebraucht wird. Unser aktuelles Projekt: Pellet-Heizzentralen versorgen Energie- und brandschutztechnisch hochwertige Low-Cost-Häuser für Flüchtlinge im Landkreis Potsdam-Mittelmarkt.“ Weitere Informationen hierzu gerne auf Anfrage. 
Beginnend am 6. November bietet Spanner Re² jeden ersten Freitag im Monat ab 10:00 Uhr eine Veranstaltung mit Praxisvorführung, Fachvorträgen und Werksbesichtigung zur Spanner Re2 Pellet-Heizzentrale am Firmenstandort in Neufahrn N.B. an. Anmeldung und weitere Informationen unter www.holz-kraft.de.
Über Spanner Re²
Die Spanner Re² GmbH ist der führende Hersteller von Pellet-Heizzentralen und dezentralen Kraft-Wärme-Kopplungsanlagen für feste Biomasse. Die kompakten und individuell anpassbaren Pellet-Heizzentralen bauen auf der langjährigen Pelletkessel-Expertise von Spanner Re2 auf und wurden gezielt für Industrie, Gewerbe, Handel, Handwerk sowie Betriebe der öffentlichen Hand entwickelt. Ein weiteres Standbein der Spanner Re² sind Holz-Kraft-Anlagen, die gleichzeitig Strom und Wärme aus Holzhackschnitzeln erzeugen. Spanner Re² Holz-Kraft-Anlagen werden in der Land- und Forstwirtschaft, in holzbe- und verarbeitenden Betrieben, dem Hotel- und Gaststättengewerbe und bei Nahwärmenetzen eingesetzt. Zudem bietet das Unternehmen die passende Technik zur Brennstoffaufbereitung an, angefangen bei Siebungsanlagen und flexibler Fördertechnik bis hin zu vollautomatisierten Holz-Trocknungssystemen. Die Spanner Re² ist ein schnell wachsendes Unternehmen mit über 100 Mitarbeitern und gehört zur Spanner-Gruppe.

Über die Spanner-Gruppe
Die Otto Spanner GmbH ist ein 1951 gegründetes, metallverarbeitendes Familienunternehmen, das Hersteller wie BMW, John Deere und Rational beliefert. In den vergangenen Jahren hat das Unternehmen erfolgreich in Wachstumsmärkten wie den erneuerbaren Energien und der Elektronik expandiert. Die Spanner-Gruppe besteht heute aus insgesamt vier Unternehmen, die zusammen über 360 Mitarbeiter beschäftigen.

Pressekontakt:
Spanner Re² GmbH
Niederfeldstr. 38
84088 Neufahrn i. Ndb.
Tel: +49 8773 70798-111
Fax: +49 8773 70798-299
e-Mail: pr@holz-kraft.de
www.holz-kraft.de
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